

责任编辑:米静 美编:唐君恺 校对:张琼

二〇二三年一季度《陕西好人榜》发布

宝鸡三人光荣上榜

本报讯(董璐)3月29日,2023年一季度“陕西好人榜”发布,我市薛宝平、姚海燕、李丙智分别被评为见义勇为类、诚实守信类、敬业奉献类好人。

薛宝平是唐宝二发电公司职工。2022年10月16日下午3时30分左右,一个孩子不慎落入七一温水库。发现这一情况后,薛宝平立即跳水救人,凭着自己的经验及周围群众的帮助,将孩子成功救起。面对孩子家长感谢的款项,他婉言谢绝。

姚海燕是宝鸡市通达出租车公司驾驶员。2022年7月10日上午,驻宝某部张先生带着45万元现金,乘坐姚海燕驾驶的出租车,前往医院救治突发疾病的母亲,在交费时发现装现金的手包不见了。当他顺着原路寻找时,看到了正在医院门口焦急等待的姚海燕,张先生拿到失而复得的“救命钱”,激动地从包里拿出5万元要送给姚海燕以表谢意,被姚海燕拒绝了。

李丙智是西北农林科技大学三级教授,硕士研究生导师。2017年退休之后,他牵头成立宝鸡苹果研究院,发展苹果产业,在千阳成功研究了苹果自根砧大苗培育技术,并获取3项国家发明专利。2022年,李丙智主持的“苹果矮砧省力化高效栽培技术研究推广项目”获陕西省农业技术推广一等奖。



见义勇为

薛宝平事迹简介

薛宝平,男,1968年4月出生,中共党员,大唐宝二发电公司职工。2022年,他跳水救人的事迹,被群众广为传颂,他被评为2022年度凤翔区第一届道德模范、2022年第四季度“宝鸡好人”。

2022年10月16日下午3时30分左右,薛宝平与在宝鸡市中心医院实习的女儿路过宝鸡高新区七一温水库时,听到有人喊“有个孩子掉水里啦,快救人”,他赶紧跑过去,发现水库里有一人正在挣扎,头已经完全淹没。情况

紧急,薛宝平没多想就跳进了寒凉的水里。他凭着自己的好水性和经验,迅速游到孩子身后,一把抱住孩子的腰使劲往上提,让孩子的头露出水面,然后抱着孩子用力向岸边游去。水库旁的群众帮忙把薛宝平和孩子拽上了岸。薛宝平的女儿赶紧

凑过去检查孩子体征。孩子因为山水冰凉浑身湿透,冷得一直打哆嗦,好在身体并无大碍,只是受了点惊吓。薛宝平帮忙把孩子送上车,嘱咐家长赶紧回家。孩子家长耿家书千恩万谢,掏出身上所有的钱表示感谢,被薛宝平婉言谢绝了。



诚实守信

姚海燕事迹简介

姚海燕,女,1983年5月生,宝鸡市通达出租车公司驾驶员,她从事出租车驾驶服务工作6年来,始终坚持爱岗敬业、诚信经营、文明服务,真诚地服务每一位乘客,是一位大家公认的“好的姐、热心人”。她的先

进事迹被宝鸡日报、宝鸡电视台等多家媒体宣传报道,受到了乘客、同事们的一致好评,在小小的驾驶室里,在平凡的岗位上,传承着新时代文明宝鸡的良好形象。她被评为2022年第四季度“宝鸡好人”。

2022年7月10日上午,驻宝某部队张先生的母亲突发疾病,急需救治,张先生从银行取了45万元现金,乘坐姚海燕驾驶的出租车赶往987医院,到医院交费的时候,却发现装有45万元现金的手包不见了。丢失了给母亲做手术的“救命钱”,张先生惊慌失措,就是

想不起来到底丢在了哪里。当他顺着原路寻找时,看到了正在医院门口焦急等待的姚海燕,张先生拿到失而复得的“救命钱”,激动地急忙从包里拿出5万元钱,硬是要送给姚海燕以表谢意,姚海燕婉言谢绝后驾车离开了。



敬业奉献

李丙智事迹简介

李丙智,男,1956年4月26日生,汉族,西北农林科技大学三级教授,硕士研究生导师。他1997年入选省“三五”人才;2000年成为享受政府特殊津贴的农业专家,同年被科技部、中国科协、中国科学院授予“科技扶贫杰出贡献者”“全国科普先进

工作者”称号;2022年第四季度获评“宝鸡好人”。自1983年大学毕业后,李丙智一直在农村第一线从事科研推广工作,足迹遍布黄土高原70个苹果县。2012年以来,他带领团队,在千阳县建立了西北农林科技大学千阳苹果试验站,并担任首席专家,长

期在千阳县驻扎。他牵头成立了宝鸡苹果研究院,每年在千阳县蹲点300天以上,指导农民栽培矮砧苹果,培育矮砧苹果大苗,发展苹果产业。他带领团队,在千阳研究成功了苹果自根砧大苗培育技术,并获取3项国家发明专利。2022年,李丙智主持的“苹果矮砧省力

化高效栽培技术研究推广项目”获陕西省农业技术推广一等奖。10多年来,李丙智围绕千阳苹果产业的发展需要,编写和出版了5部苹果栽培技术书籍,免费发给农民,其中出版的《千阳矮砧苹果》发行2万多本,并传播到全国14个苹果栽培省市。

劳动扮靓公园 爱绿护绿有我

炎帝园联合新建路中学开展劳动教育实践活动

本报讯(记者 马庆昆)3月29日,宝鸡炎帝园联合宝鸡市新建路中学共同开展以“劳动扮靓公园,爱绿护绿有我”为主题的劳动教育实践活动,清洁公园环境,培养学生劳动技能。

此次活动是宝鸡炎帝园实施“公园大讲堂”互动游园模式的一次新尝试。当日,新建路中学120余名师生,分为4组清理杂草,同学们化身小园丁,在公园园林绿化技术人员讲解示范下,识别花草树木,辨别杂草(见右图),然后进行除草、松土。同学们有的蹲在地上仔细观察,有的不时请教公园的技术人员,有的相互分享自己的劳动经验,大家热情高涨。

带队老师告诉记者,此次活动增强了师生“植绿、爱绿、护绿”的生态文明意识,进一步推进学校劳动教育,引导师生崇尚劳动、热爱劳动、尊重劳动,培养劳动能力和素养,用自己的双手扮靓美丽城市。



岐山县 创文宣传进小区



日前,由岐山县委文明办、县新时代文明实践指导中心开展的“创文宣传进小区”活动在凤鸣镇锦都小区举行。活动中,志愿者为小区张贴10余处醒目的公益广告,为居民发放环

保购物袋、纸杯、口罩及市民文明手册,并重点向老年居民讲解了垃圾分类、文明出行、文明餐桌等常识,引导居民共同携手,为文明城市常态化创建贡献力量。

(杨曙斌 唐少龙)

弘扬好家教 传承好家风

眉县表彰一批“书香家庭”和示范镇村户



3月28日,眉县表彰2022年度61户“书香家庭”、78户“好家教好家风示范户”,以及眉县部分2022年度宝鸡市好家教好家风示范镇、村、户,并为他们颁发奖牌,推动全社会形成民风淳、

村风正、镇风优的良好氛围,弘扬社会正能量。与会人员还参观了金渠镇宁渠村好家风一条街、家风馆,观看了金渠中学学生诵读《弟子规》等汇报节目。

本报记者 马庆昆摄

健康从心出发

金台区新福路西社区举办心理健康知识讲座



本报讯(段序培 侯春妮)心理健康的特点是什么?怎么预防心理疾病?3月29日,金台区新福路西社区特邀金台心灵驿站的心理咨询师举办“健康从心出发”主题讲座,为居民送上一堂生动的心理营养课。

当天下午,心理咨询师采用游戏体验式、场景还原式、互动分享式,深入浅出地介绍了心理学相关知识,分析了出现心理问题的原因,以及怎样正确面对和处理心理问题等。并用生动有趣的语言阐述了保持心理健康的小技巧(见左图)。“今天的课让我醍醐灌顶,调整和保持愉快的心情十分重要。”一位社区居民课后表示受益匪浅。

社区负责人表示,社区党委将进一步结合社区居民的需要,举办系列讲座,通过推广健康生活理念、普及科学知识,帮助居民树立积极、健康的心态,感受生活的美好和幸福。